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   1 

《經濟學概要》
(A) 1 機會成本會沿著生產可能曲線增加，是因為：

(A)資源在經濟活動中的邊際生產力遞減

(B)有越來越多的需求被滿足

(C)為生產更多的某一種商品，必須減少另一商品生產的數量

(D)生產需要時間

(C) 2 相對於乙國，甲國生產某商品具有比較利益，則下列何者正確？

(A)甲國生產該商品的各種要素投入一定比較少

(B)乙國生產該產品的各種要素投入一定比較多

(C)甲國生產該產品的機會成本一定比較低

(D)乙國生產該產品的機會成本一定比較低

(B) 3 若A國提高對B國產品進口關稅，則對該產品而言，下列何者正確？

(A)A國的消費者剩餘上升 (B)A國的生產者剩餘上升

(C)A國的社會福利上升 (D)B國的社會福利上升

(B) 4 某一市場僅有二家供應商甲和乙，廠商甲的供給函數是q1=-3+2p，其中q1是數量、p是價格，廠商乙的供

給函數是q2=-5+3p，其中q2是數量。當二家廠商均有正的供給量時，市場的供給函數Q=q1+q2為何？
(A)-2+p  (B)-8+5p  (C)2-p  (D)8-5p 

(A) 5 有關耐久財的需求價格彈性，下列何者正確？

(A)在短期較為敏感 (B)在長期較為敏感

(C)不隨時間長短期而有所改變 (D)較供給的價格彈性更為敏感

(B) 6 某人對x財的需求為px=a-bqx，其中qx是x財的數量、px是x財的價格，且a＞0、b＞0為常數。若受到外部

性因素影響而使需求線平行外移時，則在相同價格下，其需求彈性為何？

(A)變大  (B)變小  (C)不變  (D)可變大也可變小

(D) 7 假設麵包市場原本處於均衡狀態，若消費者的所得增加，同時麵粉的價格上漲，且麵包是劣等財。若其

他條件不變，則下列何者正確？

(A)需求曲線將左移，供給曲線右移，新的均衡數量無法判斷

(B)供給曲線將左移，需求曲線右移，新的均衡數量無法判斷

(C)需求與供給曲線皆右移，新的均衡數量增加，而新的均衡價格無法判斷

(D)需求與供給曲線皆左移，新的均衡數量減少，而新的均衡價格無法判斷

(C) 8A 國房屋所有人賣房必須繳納房屋交易稅，如果A國政府調高交易稅稅率，則A國房市的：

(A)買方消費者剩餘上升(B)買方消費者剩餘不變

(C)房價上漲(D)房價不變

(D) 9 假設雞蛋市場的均衡價格為1斤80元，如果政府限制雞蛋價格不得超過1斤60元，則雞蛋：

(A)需求量下降  (B)需求量等於供給量  (C)需求量不變  (D)供給量下降

(B) 10 效用函數（utilityfunctions）的斜率為：

(A)邊際產量（marginalproduct）
(B)邊際效用（marginalutility）
(C)邊際替代率（marginalrateofsubstitution）
(D)邊際技術替代率（marginalrateoftechnicalsubstitution）

(D) 11 某甲對x財貨及對y財貨的無異曲線為 。當某甲消費x=1時，此時的邊際替代率為何？ 
(A)1/2  (B)1  (C)3/2  (D)2

(A) 12 有關消費者剩餘（consumersurplus），下列何者正確？

(A)消費者願意付出最高價格超出實際支付價格的差額

(B)消費者願意付出最高價格超出廠商要求最低供給價格的差額

(C)消費者願意付出最低價格減去實際支付價格的差額

(D)消費者願意付出最低價格超出廠商要求最低供給價格的差額
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   2 

(A) 13 給定不同產量水準下所找出的成本極小點的連線稱之為： 
(A)擴張線  (B)等產量線  (C)總成本線  (D)等成本線 

(B) 14 假設消費者的效用函數為U=X+Y，若X的價格為3、Y的價格為2、所得為30，則下列何者會是消費者的

最適選擇？ 
(A)滿足X=Y的選擇，如（X,Y）=（6,6） 
(B)滿足X=0的選擇，如（X,Y）=（0,15） 
(C)滿足X=1.5Y的選擇，如（X,Y）=（90/13,60/13） 
(D)滿足Y=0的選擇，如（X,Y）=（10,0） 

(A) 15 某甲負責公司新的業務，年度結算時，發現他的部門有正的會計利潤，則下列何者正確？ 
(A)如果隱含成本為零，則該部門的經濟利潤一定為正 
(B)如果隱含成本為零，則該部門的經濟成本高於會計成本 
(C)該部門如果隱含成本為正，則該部門的經濟利潤一定為正 
(D)該部門如果隱含成本為正，則該部門會計成本高於經濟成本 

(A) 16 假設廠商追求利潤極大，下列何種市場其廠商的邊際成本等於市場價格？ 
(A)完全競爭  (B)獨占  (C)獨占性競爭  (D)寡占 

(C) 17 假設獨占廠商所面對的市場需求曲線為Q=20–P，其中P為商品價格、Q為商品數量。此獨占廠商的邊

際成本函數為MC=Q，MC為邊際成本，同時其固定成本為2元。當此獨占廠商採取邊際成本定價法時，

其產量為何？ 
(A)2  (B)7  (C)10  (D)13 

(A) 18 寡占市場中的卡特爾（cartel）係指下列何者？ 
(A)寡占廠商間的聯合壟斷行為 (B)寡占廠商間的價格競爭行為 
(C)寡占廠商間的數量競爭行為 (D)寡占廠商間的價格和數量競爭行為 

(C) 19 若生產需要勞動、資本與土地三要素且處於固定規模報酬階段，下列何者會提高勞動邊際生產力，但卻

讓資本的邊際生產力降低？ 
(A)增加勞動雇用量   (B)增加土地使用量 
(C)增加資本雇用量   (D)勞動、資本與土地雇用量同比例增加 

(A) 20 當失業保險所提供的失業給付期間從原本的6個月延長為1年時，下列何種現象較可能發生？ 
(A)勞工的平均失業期間會變長(B)勞工的平均失業期間不會改變 
(C)勞工的平均失業期間會變短(D)失業人數會下降 

(D) 21 有關純公共財之特性，下列何者正確？ 
(A)具排他性與敵對性   (B)具排他性與非敵對性 
(C)具非排他性與敵對性  (D)具非排他性與非敵對性 

(C) 22 下列何者不會造成「市場失靈」（marketfailure）？ 
(A)純粹公共財（purepublicgood） 
(B)具有外部性的市場 
(C)完全價格歧視（perfectpricediscrimination）的獨占廠商 
(D)訊息不對稱（informationasymmetry） 

(B) 23 政府可以課徵適當的稅，以達到： 
(A)在有外部成本的情況下，增加市場中的產量至符合經濟效率 
(B)在有外部成本的情況下，減少市場中的產量至符合經濟效率 
(C)在有外部利益的條件下，增加市場中的產量至符合經濟效率 
(D)在有外部利益的條件下，減少市場中的產量至符合經濟效率 

(C) 24 一國某年的薪資為300元、民間消費為200元、政府消費為90元、間接稅為30元、淨投資為80元、出口為

140元、進口為80元、折舊為20元。地租、利息、利潤各40元、國外要素所得淨額（NFP）為20元，則該

國之國內生產毛額（GDP）為何？ 
(A)420元  (B)430元  (C)450元  (D)470元 

(A) 25 經濟體處於充分就業時，下列何者正確？ 
(A)實質GDP等於潛在GDP  (B)實質GDP大於潛在GDP 
(C)失業率為0    (D)景氣循環在最高點 
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   3 

(A) 26 給定以下某國國內生產毛額（支出面）資料，2022年此國家的貿易為何？ 
 民間消費 資本形成 政府消費 出口 進口 

2022 90 35 25 100 50 
單位：千億元 

(A)順差50千億元  (B)逆差50千億元  (C)順差45千億元  (D)逆差45千億元 
(C) 27 自然失業率（naturalrateofunemployment）意指： 

(A)比充分就業下的失業率高 
(B)比充分就業下的失業率低 
(C)當國民所得維持在潛在產出（potentialoutput）水準下的失業率 
(D)等於總失業人數除以總勞動力 

(C) 28 2022年的手機價格1萬元，銷售數量7萬支；電影票價格200元，數量500萬張。2023年手機價格1萬2千
元，數量5萬支，電影票價格250元，數量300萬張。以2022年為基期，2023年的消費者物價指數約為何？ 
(A)117  (B)120  (C)123  (D)150 

(D) 29 假設政府針對產品A課徵每單位t元的銷售稅，則在下列何種情形下，產品A的生產者能夠將越高成數的

稅轉嫁到消費者身上？ 
(A)產品A需求的所得彈性越敏感  (B)產品A需求的所得彈性越不敏感 
(C)產品A需求的價格彈性越敏感  (D)產品A需求的價格彈性越不敏感 

(C) 30 根據附加預期的菲利普斯曲線（expectations-augmentedPhillipscurve）理論，在預期通貨膨脹率為2%的

情況下，則下列何者正確？ 
(A)短期菲利普斯曲線會呈現水平 
(B)短期菲利普斯曲線與長期菲利普斯曲線相同 
(C)在實際通貨膨脹率為2%時，短期菲利普斯曲線會與長期菲利普斯曲線交叉，交叉點位於自然失業率 
(D)短期菲利普斯曲線會在通貨膨脹率為2%時出現轉折點 

(C) 31 一般而言，在景氣衰退期間，下列何者錯誤？ 
(A)實質GDP下降  (B)資本投資下降  (C)借貸違約率下降  (D)失業率上升 

(D) 32 我國景氣對策燈號中，分數由低排到高的順序分別為何？ 
(A)藍、黃綠、綠、黃紅、紅  (B)紅、黃紅、綠、黃藍、藍 
(C)紅、黃綠、黃藍、黃紅、紅  (D)藍、黃藍、綠、黃紅、紅 

(A) 33 令生產函數描述勞動平均產出與資本－勞動比率（capital-laborratio）的關係。給定生產技術，若此生產

函數具有正斜率，表示資本－勞動比率上升時，勞動平均產出會： 
(A)增加  (B)不變  (C)減少  (D)不確定 

(A) 34 下列何者與新古典經濟成長模型有關？ 
(A)收斂假說     (B)黯淡的科學 
(C)人口成長是工資的函數   (D)技術水準與所得無關 

(B) 35 下列何者會創造對日元的需求？ 
(A)日本學生到臺灣做交換生  (B)臺灣人前往日本北海道觀光 
(C)臺灣機械業到泰國投資   (D)日本海鮮店進口屏東黑鮪魚 

(B) 36 若GDP為國內生產毛額、GNP為國民生產毛額、C為民間消費、I為國內投資、G為政府購買，則淨出口

等於： 
(A)C+I+G-GNP  (B)GDP-C-I-G  (C)C+I+G-GDP  (D)GNP-C-I-G 

(D) 37 為提振景氣，某國政府擬發放消費券共計10億元。依據該國政府的估算，其他條件不變之下，此一政策

總共可以提高該國國內生產毛額（GDP）5%。若該國目前的GDP為1,000億元，依據引入政府部門的簡單

凱因斯模型，該國政府估計該國的邊際消費傾向為何？ 
(A)0.2  (B)0.6  (C)0.75  (D)0.8 

(A) 38 經濟不景氣，人們消費需求明顯減少，此時對產出與物價各有何影響？ 
(A)產出下降、物價下降   (B)產出上升、物價上升 
(C)產出下降、物價上升  (D)產出上升、物價下降 

(B) 39 假設不考慮國外部門與政府部門。在簡單凱因斯模型裡，如果民間消費函數為C=10+0.8Y，則自發性支

出乘數等於： 
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   4 

(A)2  (B)5  (C)8  (D)10 
(C) 40 在總合供需模型中，若因為中東地區緊張導致原油價格上漲，將使產出，實質利率。 

(A)上升，上升  (B)上升，下降  (C)下降，上升  (D)下降，下降 
(B) 41 當Y=C+I+G，C=50+0.75YD，I=100，G=60，YD=Y-T，T=60，且充分就業水準下之實質所得為600，

為達充分就業，自發性支出必須： 
(A)減少10  (B)減少15  (C)增加20  (D)增加25 

(D) 42 假設某一經濟體系的物價與名目工資在短期均是完全僵固的。根據凱因斯學派，當此一經濟體系的勞動

參與率上升時，則在短期該經濟體系的產出與失業率會如何變動？ 
(A)產出與失業率皆上升   (B)產出與失業率皆下降 
(C)產出增加，失業率下降   (D)產出不變，失業率上升 

(D) 43 有關總合需求政策，下列何者錯誤？ 
(A)經濟預測困難是部份經濟學家不贊成主動積極型總合需求政策的原因之一 
(B)總合需求政策的施行及其效果的時間落後（lagsofimplementationformacroeconomicpolicies）是部份經濟

學家不贊成採行主動積極型總合需求政策的原因 
(C)貨幣政策的內在時間落後（insidelag）很短，外在時間落後（outsidelag）長 
(D)財政政策的內在時間落後很短，是經濟學家認為需要採行反景氣循環政策時，財政政策應優先於貨幣

政策 
(C) 44 根據流動性偏好理論（theoryofliquiditypreference），下列何者會調整至使貨幣供需達成平衡的水準？ 

(A)一般物價  (B)GDP  (C)利率  (D)匯率 
(D) 45 通貨膨脹會使持有現金的交易成本上升，下列何者不屬於這種成本？ 

(A)皮鞋成本  (B)菜單成本  (C)提款成本  (D)利息成本 
(D) 46 下列何者是指一國的通貨淨額加上存款貨幣機構的活期存款？ 

(A)貨幣基數（monetarybase）  (B)強力貨幣（high-poweredmoney） 
(C)M0      (D)M1 

(B) 47 若中央銀行採取擴張性貨幣政策，下列何者錯誤？ 
(A)利率下跌，消費和投資增加  (B)貨幣升值，淨出口減少 
(C)短期產出會增加    (D)長期物價會上漲 

(D) 48 當中央銀行要減少貨幣供給，應該採取下列何種政策？ 
(A)買進公債，增加銀行超額準備  (B)賣出公債，增加銀行超額準備 
(C)買進公債，減少銀行超額準備  (D)賣出公債，減少銀行超額準備 

(D) 49 李嘉圖均等定理（RicardianEquivalenceTheorem）所說明的內容為何？ 
(A)債務融通之減稅措施只會在短期影響民間消費 
(B)債務融通之減稅措施只會在長期影響民間消費 
(C)債務融通之減稅措施只會影響投資、不影響民間消費 
(D)不論長、短期，債務融通之減稅措施不影響民間消費 

(A) 50 根據拉佛曲線（Laffercurve）的理論，下列何者可以同時增加稅收和國民所得？ 
(A)降低所得稅  (B)課徵富人稅  (C)發行公債  (D)課徵燃料稅 
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